

**ЗАТВЕРДЖУЮ**

**Проректор з наукової та**

**науково-педагогічної роботи**

**Національного університету**

**«Одеська політехніка»**

**Дмитро ДМИТРИШИН**

**«15» січня 2024 р.**



**ВИСНОВОК**

**про наукову новизну, теоретичне та практичне значення результатів докторської дисертації «Державне регулювання системою перинатальної допомоги в умовах системних реформ» докторанта кафедри публічного управління та регіоналістики**

**Національного університету «Одеська політехніка»,**

**кандидата медичних наук, доцента Малачинської Марії Йосипівни,**

**представленої на здобуття наукового ступеня доктора наук з державного управління за спеціальністю 25.00.02 – механізми державного управління**

Призначені рецензенти:

**Драгомирецька Н. М.**, д.держ.упр., професор, професор кафедри *соціально-гуманітарних наук*

**Миколайчук М. М.**, д.держ.упр., професор, професор кафедри *публічного управління та регіоналістики*

**Саханенко С. Є.** д.держ.упр., професор, професор кафедри *публічного управління та регіоналістики*

**1. Актуальність теми дисертації**

*Актуальність дослідження* обмовлена різними чинниками, які в сукупності дають змогу і підстави зрозуміти, в яких напрямках розвивати систему перинатальної допомоги. Зокрема, перший чинок – це здоров'я матері і дитини. Здоров'я нації є основою відновлення населення, а перинатальна допомога спрямована на забезпечення здоров'я матерів і дітей, особливо у критичні період. Від того, наскільки ефективною буде ця допомога, залежить майбутнє демографічне становище країни. Другий чинник – це зниження перинатальної смертності. Висока якість перинатальної допомоги здатна значно знизити рівень смертності як серед новонароджених, так і вагітних жінок і породіль, що є дуже важливим для підтримки природного приросту населення. Третім чинником є реформи охорони здоров'я. Україна продовжує впроваджувати реформи у сфері охорони здоров'я (передусім фінансову та організаційну), які безпосередньо впливають на якість і доступність медичних послуг загалом, включаючи перинатальну допомогу. Наступний чинник – це надзвичайні ситуації, тобто війна, COVID, інші кризові ситуації, які є серйозними викликами для системи охорони здоров'я, і

потребують адаптації та гнучкості в наданні допомоги, особливо у випадках перинатальної допомоги. Комплексність та неперервність допомоги. Військові конфлікти проводять до значного погіршення стану як фізичного, так і психічного здоров'я, до збільшення рівня травматизму, захворюваності, що робить державне регулювання в системі перинатальної допомоги ще більше актуальним. І ще один важливий чинник – це міжнародна співпраця. Ефективне регулювання залучає міжнародну допомогу та координацію, особливо в умовах, коли внутрішні ресурси є обмеженими. Тому вивчення та оптимізація механізмів взаємодії між державою та міжнародними партнерами є нагальним завданням із підвищення ефективності перинатальної допомоги.

## **2. Структура дослідження.**

Саме дослідження викладено в п'яти розділах, які між собою взаємопов'язані. Зокрема, перший розділ – це теоретико-методологічні та правові засади формування державної політики з питань перинатальної допомоги, де розглянуті термінологічні аспекти, основні принципи та правові рамки, які формують державну політику у сфері перинатальної допомоги на основі цього здійснено перехід до Розділу 2 з метою аналізу того, як ці теоретичні положення впроваджуються у практичні реформи та як це впливає на систему перинатальної допомоги, особливо в умовах національних викликів. Такий перехід дає змогу з'ясувати, чи теоретичні засади ефективно перетворюються на практичні дії.

Розділ 2 представляє системний аналіз реформ крізь призму перинатальної допомоги в умовах національних викликів, що надає змогу здійснити перехід до розгляду міжнародних підходів, оцінивши, як державне регулювання суспільними відносинами, що виникають в системі перинатальної допомоги, відбувається за кордоном. Це дозволяє співставити внутрішні реформи з міжнародним досвідом та визначити потенційні напрямки для вдосконалення національної системи.

У Розділі 3 оглянуто міжнародний досвід державного регулювання перинатальною допомогою, що стало підґрунтям для розробки комплексного підходу до формування та реалізації державної політики в Україні. Він надає знання про найкращі практики та інноваційні стратегії, які можна адаптувати та інтегрувати в український контекст, що й було розглянуто у Розділі 4.

На основі розробленого комплексного підходу, здійснено перехід до Розділу 5, де висвітлені конкретні трансформаційні рішення, спрямовані на подолання національних викликів. Такий перехід підкреслює практичне застосування теоретичних концепцій та стратегій, обговорених у попередніх розділах.

## **3. Формулювання наукової проблеми, нове вирішення якої отримано в дисертації.**

*Дослідження проблеми* вивчалось з різних позицій, які належать до суміжних галузей науки, а також розглядалися одночасно з практичного та науково-теоретичного погляду, що загалом дало змогу окреслити її двосторонню суть. Зокрема, з практичної точки зору (прикладної), суть проблеми полягає у фрагментарності заходів системи перинатальної допомоги, що унеможливило досягнення належної ефективності як державної політики збереження здоров'я жінок і дітей, так і державної політики відновлення населення України в умовах системних криз та національних викликів. З

науково-теоретичного погляду проблема полягає у тому, що на сьогодні спостерігається низький рівень існуючого наукового доробку та теоретичних підходів. Зокрема, спостерігається фрагментарність наукових досліджень з питань перинатальної допомоги у сфері публічного управління загалом системи охорони здоров'я та соціального захисту населення, які би могли розкривати окремі аспекти її державного регулювання. Також відсутні концепції прийняття управлінських рішень щодо відновлення населення, все це в сукупності унеможливає створення науково-обґрунтованого підґрунтя для ефективного державного регулювання системи перинатальної допомоги в умовах системних реформ.

#### **4. Наукові положення, розроблені особисто здобувачем, та їх новизна.**

У дослідженні *вперше*:

- запропоновано концепцію інтегрованої політики з розвитку системи перинатальної допомоги, в основі якої є структурно-функціональна модель «перинатального світу». Ця концепція передбачає застосування нових управлінських функцій для аналізу медико-соціальних потреб жінок і дітей у перинатальному періоді, а також ґрунтується на комплексному підході до розвитку необхідних послуг для задоволення цих потреб;
- запропоновано виокремити напрям охорони психічного здоров'я матері і дитини в перинатальному періоді – перинатальне психічне здоров'я, як складову Концепції розвитку охорони психічного здоров'я в Україні і запропоновано засади до розвитку інституційної мережі;
- запропоновано комплексний підхід адаптації механізмів державного регулювання перинатальної допомоги до сучасних викликів в умовах системних реформ, розширюючи інструменти управління та програмні заходи для ефективної реалізації державної політики;
- введено нові поняття:
- “інклюзивні перинатальні послуги – це медичні та соціальні послуги, які забезпечують доступність та адекватність допомоги для всіх вагітних, незалежно від їх фізичних, соціальних, економічних, етнічних чи інших особливостей, сприяючи здоров'ю матері та дитини без дискримінації”;
- “служба охорони перинатального психічного здоров'я – це спеціалізований напрямок медичної допомоги, що зосереджується на ідентифікації, профілактиці, та лікуванні психічних розладів у перинатальному періоді з метою забезпечення психічного благополуччя матері, дитини та їхніх сімей”;
- “горизонтальна політика - це підхід у формуванні та реалізації політик, що спрямований на інтеграцію та координацію між різними секторами та департаментами уряду для досягнення комплексного вирішення проблем, які є багатограними та взаємопов'язаними на противагу вертикальній політиці, де кожен сектор діє окремо”;

*Удосконалено:*

- категорійно-понятійний апарат науки публічного управління системою охорони здоров'я, зокрема розкрито значення термінів “перинатальна допомога” та «система перинатальної допомоги», внаслідок чого розширились можливості їх використання у теоретико-прикладній діяльності публічного управління;

- підходи до адаптації управлінських заходів для суб'єктів, які реалізують політику з перинатальної допомоги. Ця адаптація включає в себе: визначення основних тенденцій та проведення прогнозування; врахування ролі суспільної думки; оцінку потреб територіальних громад в додаткових медико-соціальних послугах; забезпечення дотримання морально-етичних стандартів під час використання допоміжних репродуктивних технологій;
- організаційні підходи до формування структури закладу охорони здоров'я надкластерного рівня (обласного/регіонального перинатального центру) з метою забезпечення належної якості та комплексності надання послуг жінкам впродовж перинатального періоду, що відображають економічну та медичну ефективність.  
*Отримали подальший розвиток:*
- концептуальні підходи до формування державної політики відновлення населення, спрямованої на розв'язання проблем, обумовлених війною в Україні, а відтак посиленням демографічної кризи і безпрецедентними масштабами міграції населення;
- систематизація міжнародного досвіду формування та реалізації державної політики з перинатальної допомоги для можливості імплементації кращих зарубіжних практик в українських реаліях, що надало змогу сформувати пріоритетність напрямів з підвищення ефективності організації та надання медичних та соціальних послуг жінкам з особливими потребами;
- вектори практичного використання і змістовного наповнення комплексу механізмів державного управління охороною репродуктивного здоров'я, які далі розвиваються через посилення зв'язків між різними видами медичних послуг для жінок і дітей в перинатальному періоді.

**5. Обґрунтованість і достовірність наукових положень, висновків, рекомендацій, які захищаються** підтверджується джерелами, присвяченими дослідженню системи перинатальної допомоги в контексті відновлення населення України, що були опубліковані у науковій літературі; апробацією результатів дослідження на наукових і науково-практичних конференціях, круглих столах, тренінгах.

**6. Наукове значення роботи** полягає у тому, що робота є першим дослідженням у вітчизняній науці з державного управління щодо державного регулювання системи перинатальної допомоги в умовах системних реформ. За повнотою та глибиною дослідження вона може стати підґрунтям для подальших наукових досліджень у цій сфері.

### **7. Практичне значення роботи.**

Основні теоретичні положення, висновки та рекомендації дисертаційної роботи мають практичне спрямування та можуть бути реалізовані: під час модернізації системи підвищення якості перинатальної допомоги, що є критично важливим для здоров'я матері та дитини; в процесі вдосконалення процесу реформування системи охорони здоров'я, зокрема в контексті впровадження новітніх технологій та методик у сфері перинатальної

допомоги; в процесі реалізації підходів до оптимізації витрат, що підвищить ефективність регулювання та управління в системі охорони здоров'я, забезпечуючи краще використання ресурсів; в процесі залучення громадськості та розвитку партнерства між державними, приватними та неурядовими організаціями для підвищення ефективності перинатальної допомоги.

## 8. Використання результатів роботи.

Основні концептуальні положення, висновки та рекомендації дисертаційної роботи мають практичне спрямування та можуть бути враховані органами публічної влади як при впровадженні організаційно-правових, інституційних і політичних механізмів забезпечення ефективності їх функціонування, так і оцінюванні управлінського процесу та безпосередньо отриманих результатів діяльності. Висновки та рекомендації дослідження уже використовуються:

- *Львівським національним медичним університетом імені Данила Галицького* – впровадження в освітню діяльність рекомендацій щодо формування компетенцій фахівців з питань перинатального психічного здоров'я (довідка №01-15/438 від 11.10.2023);
- *Львівською обласною військовою адміністрацією* – про використання новаторських підходів до розв'язання проблем в контексті надання медико-соціальної допомоги матерям та дітям, налагодження співробітництва та розбудови публічних відновин у галузі надання медичних послуг (довідка №5/36-9220/0/2-23-10.1 від 19.09.2023);
- *Західним міжрегіональним департаментом Національної служби здоров'я України* – для підготовки пропозицій до проєктів нормативно-правових актів, спрямованих на формування та реалізацію державної політики у сфері медичного обслуговування населення за програмою державних фінансових гарантій (довідка №1-23 від 23.10.2023);
- *Державним експертним центром Міністерства охорони здоров'я України* – використані мультидисциплінарними робочими групами з розробки медичних стандартів (уніфікованих клінічних протоколів) медичної допомоги на засадах доказової медицини Міністерства охорони здоров'я України, при формуванні проєктів медико-технологічних документів зі стандартизації медичної допомоги (довідка №2122/21-23 від 29.09.2023)
- *Сумською обласною радою* – для подальшого аналізу та підготовки пропозицій до проєктів місцевих програм та нормативно-правових актів, а також для її удосконалення регулювання та розвитку перинатальних послуг області (рецензія-відгук №01-29/392 від 27.10.2023);
- *Судововишнянською міською радою Яворівського району Львівської області* – використані у роботі Виконавчого комітету Судововишнянської територіальної громади при формуванні програм місцевого самоврядування, спрямованих на покращення перинатальної допомоги та демографічної ситуації в Україні. Це також сприятиме розвитку послуг, якість яких залежить від ефективної координації медичних та соціальних служб, зокрема інтегрованих послуг, захисту матерів та дітей, розвитку служб з підтримки психічного здоров'я (довідка №1808/03-16 від 21.09.2023);

- Львівською обласною радою – при формуванні переліку завдань, заходів та показників в межах Комплексної програми підтримки галузі охорони здоров'я Львівської області на 2021 - 2025 роки, зокрема щодо: забезпечення інтенсивною терапією вагітних жінок у критичних станах та недоношених новонароджених дітей; лікування безпліддя за допомогою допоміжних репродуктивних технологій; профілактики виникнення та корекції йододефіцитних станів у вагітних жінок (довідка №35 від 01.09.2023)

#### 9. Повнота викладення матеріалів дисертації в публікаціях та особистий внесок у них автора.

Основні результати дослідження повністю відображені у публікаціях у збірниках наукових праць та матеріалах науково-практичних конференцій.

#### І. Список публікацій здобувача, в яких опубліковані основні наукові результати дисертації

##### *Публікації у наукових фахових виданнях України*

1. Малачинська М. Й. Управління перинатальною допомогою під час пандемії COVID-19 в Україні: організаційно-правовий механізм. Вип. 1 (31). 2023. *Демократичне врядування*. <https://science.lpnu.ua/sites/default/files/journal-paper/2023/jun/30677/nadoi-187-199.pdf>
2. Малачинська Марія. Сучасні тенденції державної політики у сфері допоміжних репродуктивних технологій та їх вплив на демографічну ситуацію. *Наукові інновації та передові технології*, 2022, 10 (12).
3. Малачинська Марія. Державна політика запобігання смертності від онкологічних захворювань у жінок: міжнародні підходи та українські реалії. *Наукові перспективи (Naukovi perspektivi)*, 2021, 9 (15).
4. Малачинська М. Й. Державна політика вакцинації вагітних в Україні: виклики та можливості. випуск №2/2023 «Вісник Київського національного університету імені Тараса Шевченка. Державне управління»
5. Малачинська Марія. Розвиток міжнародних підходів до формування національних політик організації перинатальної допомоги: історичні аспекти. *Наукові інновації та передові технології*, 2022, 6 (8).
6. Малачинська, М. (2022). Впровадження змін в системі охорони здоров'я на місцевому рівні: управлінські інструменти територіальних громад. *Теоретичні та прикладні питання державотворення*, 1(28), 44-54.
7. Роль державної політики у підтримці грудного вигодовування як фактору досягнення цілей сталого розвитку. *Публічне управління та митне адміністрування* випуск № 2 (37), 2023. <http://customs-admin.umsf.in.ua/archive/2023/2/5.pdf>
8. Малачинська М.Й. Неонатальний скринінг як складник державної політики охорони здоров'я: приклади міжнародного досвіду та адаптація в Україні. Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського. Серія: Публічне управління та адміністрування Том 34 (73) № 3 2023 [http://www.pubadm.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/3\\_2023/9.pdf](http://www.pubadm.vernadskyjournals.in.ua/journals/2023/3_2023/9.pdf)

9. Малачинська М. Й. Повноваження органів місцевого самоврядування у сфері охорони здоров'я: проблеми реалізації. № 14 (2023): інвестиції: практика та досвід <https://www.nayka.com.ua/index.php/investplan/issue/view/86/65>
10. Приходченко Л. Л. Малачинська М. Й. Управління системою охорони здоров'я в умовах системних криз: аналіз проблем та перспектив кризь призму нормативно-правового законодавства. *Державне управління: удосконалення та розвиток* № 7 (2023). <https://www.nayka.com.ua/index.php/dy/issue/view/87>
11. Малачинська М. (2023). Ефективність публічних ініціатив щодо зменшення ризику материнської та неонатальної смертності: аналіз та пропозиції
12. Малачинська, М. Й. (2022). Зміни у підходах та методології дослідження державного регулювання системи перинатальної допомоги в умовах війни. *Ефективність державного управління*, 4(73), 17–21. <https://doi.org/10.36930/507302>
13. Малачинська, М. Й. (2022). Стратегічний контекст трансформації перинатальних служб. (Strategic context of perinatal services transformation). *Social Studies: Theory and Practice*. Vol. 13 Nr. 2/2022. pp. 119–132. DOI: 10.34858/sstp.2.2022.7 <https://social-studies.apsl.edu.pl/index.php/pl/>
14. Малачинська, М. (2023). Причини реформ в системі надання перинатальної допомоги. *Аспекти публічного управління*, Том 11, 2 (2023). 96-102. DOI: <https://doi.org/10.15421/152324>
15. Малачинська, М. (2023). Управління системою перинатальної допомоги в умовах війни: виклики та готовність до реагування. *Публічне управління та місцеве самоврядування*, 1, 3–10, doi: <https://doi.org/10.32782/2414-4436/2023-1-5>
16. Малачинська, М. Й. (2023). Детермінанти розвитку державного регулювання системою перинатальної допомоги в сучасній Україні. *Ефективність державного управління*, 5(74), DOI: <https://doi.org/10.36930/507410>
17. Малачинська, М. (2023). Міжнародні підходи до критеріїв ефективності управління системою перинатальної допомоги. *Публічне управління та місцеве самоврядування*, 2, 61–66, doi: <https://doi.org/10.32782/2414-4436/2023-2-8>
18. Малачинська, М. (2023). Пріоритетні вектори діяльності ВООЗ щодо підтримки систем перинатальної допомоги в контексті охорони материнства та дитинства. *Публічне управління і адміністрування в Україні* № 34, 2023. С.125-129. DOI <https://doi.org/10.32782/pma2663-5240-2023.34.25>
19. Малачинська, М. (2023). Підходи до управління в сфері надання перинатальної допомоги на міжнародному рівні. *Вчені записки ТНУ імені В.І. Вернадського*. Серія: Публічне управління та адміністрування. Том 34 (73). № 1, 2023. С. 174-179 DOI <https://doi.org/10.32782/TNU-2663-6468/2023.1/31>
20. Малачинська, М. (2023). Досвід змін в системі перинатальної допомоги США для реформування системи охорони здоров'я України. *Дніпровський науковий часопис публічного управління, психології, права*. 5/2023. <https://chasopys.ppp.dp.ua/index.php/chasopys/issue/view/17>
21. Малачинська, М. (2023). Управлінські рішення щодо промоції підтримки охорони здоров'я матерів та дітей. *Ефективність державного*

**Статті у виданнях, що включені до наукометричних баз даних Scopus / Web of Science**

1. Malachynska, M., Barzylovykh, A., Buravchenko, S., Zvirych, V., & Votiykova, M. (2022). Management of Primary Health Care Facilities in Ukraine. *Universal Journal of Public Health*, 10(5), 527-538. (Scopus)
2. Mariya, Malachynska, Petro Kuzyk, and Oleg Diegtiar (2021). Promoting Healthy Births and Reducing Infant Mortality Through National Health System. *International Journal of Health Sciences* 5.3 (2021): 449-460. URL: <https://sciencescholar.us/journal/index.php/ijhs/article/view/1905/698>. (Scopus)
3. Malachynska M., Sheiko V., Polesova T., Samoilenko I. (2022). Management of healthcare institutions in the context of changes and reforms. *Ad alta journal of interdisciplinary research*. Vol.11. Issue 2. 2021. P. 137-142. URL: [http://www.magnanimitas.cz/ADALTA/110224/papers/A\\_25.pdf](http://www.magnanimitas.cz/ADALTA/110224/papers/A_25.pdf). (Web of Science)
4. Malachynska M.(2022). Public Management in the Perinatal Sphere and its Impact on Demographic Changes. *Amazonia Investiga*. Vol 11. № 55 (Web of Science)
5. Mariya Malachynska, Roman Shevchuk, Bohdan Plish, Iryna Yaremko, Hanna Tolchieva. (2023). The influence of public administration on demographic changes in the perinatal sphere and healthcare. *Ad alta journal of interdisciplinary research*. Vol.11. Issue 2. 2021. P.137-142. URL: [https://www.researchgate.net/publication/368662510\\_the\\_influence\\_of\\_public\\_administration\\_on\\_demographic\\_changes\\_in\\_the\\_perinatal\\_sphere\\_and\\_healthcare](https://www.researchgate.net/publication/368662510_the_influence_of_public_administration_on_demographic_changes_in_the_perinatal_sphere_and_healthcare) (Web of Science)
6. Piniashko, O., Zalis' ka, O., Vons, B., Pyrohova, V., Malachynska, M., & Veresnyuk, N. (2016). Assessing Real Consumption of Medications for Fertility Treatments in Ukraine. *Value in Health*, 19(7), A405.
7. Piniashko, O., Zalis' ka, O., Pyrohova, V., Malachynska, M., Veresnyuk, N., & Vernikovskyy, I. (2016). Analysis of Real-World Database: Endometriosis Treatment Practice in Ukraine. *Value in Health*, 19(3), A176.
8. Veresnyuk, N., Pyrohova, V., Malachynska, M., & Piniashko, O. (2017). Comparative Evaluation of the Efficacy of Herbal and Nonsteroidal Anti-Inflammatory Drugs in the Treatment of Dysmenorrhea in Women With Female Reproductive Tract Congenital Anomalies. *Value in Health*, 20(9), A922.
9. Piniashko, O., Zalis' ka, O., Pyrohova, V., Malachynska, M., Veresnyuk, N., & Van Doeveren, N. (2016). Real-Life Evidence in the Treatment of Gynecological Diseases in Ukraine: Use in Decision Making. *Value in Health*, 19(3), A176.

**ІІ. Публікації, які додатково відображають наукові результати дисертації**  
**Публікації у наукових виданнях України, які не включені до фахових**

1. Шурпак, С. О., Пирогова, В. І., Малачинська, М. Й., & Герасименко, В. В. (2018). Репродуктивне здоров'я і дисфункція щитоподібної залози. *Здоров'я жінчини*, (5), 15-19.



2. Малачинська, М. Й. (2015). Функціональний стан яєчників після лапароскопічних втручань. *Здоров'я жінчини*, (1), 158-159.
3. Малачинська, М. Й. (2015). Офісна гістероскопія–питання профілактики запальних ускладнень. *Здоров'я жінчини*, (3), 60-62.
4. Пирогова, В. І., Малачинська, М. Й., Шурпяк, С. О., & Шурук, Н. В. (2015). Мікроекологія піхви—що потрібно знати акушеру-гінекологу (клінічна лекція). *Здоров'я жінчини*, (7), 8-13.
5. Вереснюк, Н. С., Пирогова, В. І., Томич, М. В., Верніковський, І. В., & Малачинська, М. Й. (2012). Диференційовані підходи до реабілітації репродуктивної функції у пацієнток з лейоміомою матки. *Тавричеський медико-біологічний вестник*.
6. Пирогова, В. І., Шурпяк, С. О., & Малачинська, М. Й. (2014). Варикозна хвороба вен малого таза і синдром хронічного тазового болю—діагностично-лікувальні аспекти. *Здоров'я жінчини*, (4), 30-34.
7. Пирогова, В. І., Шурпяк, С. О., Фейта, Ю. Р., Малачинська, М. Й., & Кузь, Н. М. (2018). Порівняльне дослідження ефективності топічної терапії комбінованими препаратами змішаних вагінітів, асоційованих з цервіцитами. *Здоров'я жінчини*, (6), 42-49.
8. Шурпяк, С. О., Пирогова, В. І., & Малачинська, М. Й. (2017). Оцінка ефективності корекції клімактеричного синдрому в жінок перименопаузального періоду з репродуктивними порушеннями в анамнезі. *Reproductive endocrinology*, (37), 65-68.
9. Пирогова, В. І., Козловський, І. В., Малачинська, М. Й., & Литвинюк, С. (2016). Передопераційна підготовка хворих з віруснобактеріальними мікстинфекціями генітального тракту як шлях профілактики періопераційних ускладнень. *Збірник наукових праць асоціації акушерів-гінекологів України*, 324-328.
10. Малачинська, М. Й. (2015). Пухирний занесок—клінічні аспекти діагностично-лікувальної тактики. *Здоров'я жінчини*, (3), 96-98.
11. Вереснюк, Н., Пирогова, В., & Малачинська, М. (2018). Особливості спеціалізованої допомоги пацієнткам з аномаліями розвитку статевих органів в умовах «хірургії одного дня». *Збірник наукових праць Асоціації акушерів-гінекологів України*, (2 (42)), 44-50.
12. Вереснюк, Н., Пирогова, В., & Малачинська, М. Особливості диференційної діагностики аномалій розвитку матки. *Збірник наукових праць*, 8.
13. Малачинська, М. Й. (2015). Медичні інформаційні системи. *Медична інформатика та інженерія*, (4), 98-98.
14. Пирогова, В. І., Шурук, Н. В., Малачинська, М. Й., & Шурпяк, С. О. (2016). До питання щодо профілактики гемолітичної хвороби плода й новонародженого. *Акушерство. Гінекологія. Генетика*, (1), 24-28.
15. Malachynska, M. Y., & Veresnyuk, N. S. (2019). Вплив мелатоніну на овуляцію та якість ооцитів на етапі планування вагітності. *Ліки України*, (7 (233)), 69-71.

### **Публікації у закордонних виданнях**

Malachynska, M. (2021). State strategy of mothers and children healthcare in Ukraine as a mechanism for achieving sustainable development goals. *Public Administration and Law Review*, (4), 20-27.

### **III. Публікації, які засвідчують апробацію матеріалів дисертації Національні (всеукраїнські) конференції:**

1. Малачинська М. Удосконалення надання акушерсько-гінекологічної допомоги у Львівській області «Прагматичний підхід до надання акушерсько-гінекологічної допомоги» 11.11.2022, Львів
2. Малачинська М. Досвід надання перинатальної допомоги «Обмін досвідом у сфері впровадження системи перинатальної допомоги на обласних рівнях». 01.06.2021 Луцьк
3. Малачинська М. Надання послуг якісних і доступних на широкий загал в межах державної установи. Конференція для топ-управлінців у сфері охорони здоров'я. 30.09.2020, Львів
4. Малачинська М. Й. Навчання фахового медичного персоналу. II Осінній медсестринський форум, 12.11.2022, Львів

### **міжнародні конференції:**

1. Malachynska Mariya. The Perinatal Assistance System State Regulation: Approaches and Changes. International Conference on Global Practice of Multidisciplinary Scientific Studies-IV. CONFERENCE PROCEEDINGS BOOK. April 28-30, 2023 Turkish Republic of Northern Cyprus. P.170
2. Малачинська, М. Й. (2023). Готовність системи перинатальної допомоги до функціонування в умовах надзвичайних ситуацій. Публічне управління у сфері цивільного захисту: освіта, наука, практика збірник матеріалів міжнародної науково-практичної інтернет-конференції, м. Харків, 16 березня 2023 р. / за заг. ред. С. М. Домбровської.–Харків : НУЦЗУ, 2023. С.118-120
3. Malachynska Mariya. The perinatal care system reforming: ukrainian aspect. Baskent international conference on multidisciplinary studies August 4-6, 2023 /Ankara, Türkiye. <https://www.izdas.org/uluslararasıbaskent>
4. Challenges and problems of modern science. I international scientific conference. London. England.2022. URL: <https://conference-w.com/england/>
5. 2nd International Conference on Scientific Research by IKSAD Institute and Ahi Evran University 10 May 2022 URL: <https://www.ahievranconference.org/>
6. IV.International Conference on Global Practice of Multidisciplinary Scientific Studies, 28-30 April 2023 <https://www.izdas.org/cyprus>
7. Malachynska M. Lviv Regional Clinical Perinatal Center as a modern Ukrainian clinic and a leader in the market of medical services in Ukraine.39th Annual Meeting of ESHRE - European Society of Human Reproduction and Embryology 28-29.06.2023, Copenhagen
8. Malachynska M. Prezentacja najnowocześniejszego i najnowocześniejszego banku mleka kobiecego. „Karmienie piersią – norma czy interwencja w kryzysie, 30.09.202, Lublin

9. Malachynska M. Discussion and analysis of protocols and approaches to achieve the best results of your work. Summer School of reproductologist, 23.09.2023, Cannes
10. Малачинська М. Й. Представлення плану розвитку Львівський обласний клінічний перинатальний центр щодо створення сучасного симуляційно-тренінгового центру. Форум партнерства Польща-Україна. 01.03.2023, Львів

#### **з міжнародною участю:**

1. Малачинська М. Й. Особливості публічного управління в умовах гуманітарної кризи: регіональний аспект. С. 390. Забезпечення стійкості системи публічної влади та управління в умовах воєнного стану та відновлення України : матеріали Всеукраїнської наук.наук.- практ. конф. за міжнар. участю. 18 травня 2023 р. Одеса : Одеська політехніка. 2023. 621 с.
2. Малачинська М. Й. Особливості управління перинатальною допомогою під час пандемії Covid-19 в Україні. С.119. Розвиток публічного управління в контексті європейської інтеграції України [Текст]: матер. наук.-практ. конф. (28 квітня 2023 р., м. Львів) – Львів: НУ «Львівська політехніка», 2023. – 222 с.
3. Малачинська, М. Й. (2022). Державне регулювання системи перинатальної допомоги в умовах війни. Глобалізаційні виклики: врядування майбутнього: Матер. Між нар.наук-практ. конф. (Київ, 26-27 квіт.2023 р.). За заг. ред. Л.Г. Комахи. Київ : ННІ ПУДС КНУ, 2023. 380с. С.48-49
4. Малачинська М. Й. Практичне впровадження сучасних рекомендацій медичного супроводу новонароджених у пологовому залі та відділенні інтенсивної терапії новонароджених. Практичний триденний семінар-тренінг з міжнародною участю для лікарів-неонатологів, 24.04.2023, Львів

#### **Брифінги у медіа центрі Львівська обласна державна адміністрація.**

- Малачинська М. Вакцинація жінок які планують вагітність, вагітних всіх термінів та годуючих мам, 25.01.2022
- Малачинська М. Народжуваність у реаліях війни. 24.11.2022

#### **Робочі зустрічі на міжнародному рівні для презентації передового досвіду Львівського обласного клінічного перинатального центру:**

- зустріч з Міністром охорони здоров'я Італії Ораціо Скїллачі та його командою, 29.09.2023, Італія
- зустріч з Першою Леді Латвії Андра Левіте та Першою Леді України Оленою Зеленською, Львів
- зустріч з адміністрацією медичної клініки Wojewódzki Szpital Zespólny w Kielcach, 19.08.2023, м. Кельце
- зустріч з адміністрацією європейської клініки матері та дитини - Szpital pediatryczny Warszawskiego Uniwersytetu Medycznego, 08.07.2023, Варшава
- зустріч з адміністрацією Університету Жешува, 10.06.2023, Жешув

**10. Оцінка мови та стилю дисертації.** Дисертація написана грамотно, стиль викладення матеріалів дослідження, наукових положень, висновків й рекомендацій доступний для їх сприйняття.

**11. Відповідність дисертації паспорту спеціальності, за якою вона подається до**

**захисту.** Зміст дисертації М. Й. Малачинської відповідає спеціальності 25.00.02 – механізми державного управління

## **12. Характеристика особистості здобувача.**

Під час роботи над дисертацією М. Й. Малачинська виявила себе серйозним і вдумливим дослідником, грамотним фахівцем. Основні положення дисертації, відображені в опублікованих за темою статтях, були обговорені на засіданні кафедри та отримали позитивну оцінку. Дисертант володіє достатньою теоретичною базою, має добру методологічну підготовку. Як науковий працівник, М. Й. Малачинська виявила спроможність самостійно окреслювати наукові завдання, всебічно аналізувати виділені проблеми, запропоновувати найбільш оптимальні шляхи вирішення поставлених проблем і вибирати найкращий спосіб їх розв'язання.

Дисертаційне дослідження є самостійним і завершеним. Дисертантом розроблені рекомендації з практичного використання висновків дисертації. Наукові статті, тези виступів і доповідей на науково-практичних конференціях знайшли позитивний відзив у наукової громадськості.

**13. У ході обговорення дисертаційної роботи до неї не було висунуто жодних зауважень щодо самої суті роботи.**

### **З урахуванням зазначеного, ухвалили:**

- 13.1.** За актуальністю, ступенем новизни, обґрунтованості, наукової та практичної цінності здобутих результатів дисертація М. Й. Малачинської «Державне регулювання системою перинатальної допомоги в умовах системних реформ» відповідає вимогам пункту 12 «Порядку присудження наукових ступенів і присвоєння вченого звання старшого наукового співробітника».
- 13.2.** Основні наукові положення, методичні розробки, висновки та практичні рекомендації, викладені у дисертаційній роботі, логічні, послідовні, аргументовані, достовірні, достатньо обґрунтовані. Дисертація характеризується єдністю змісту.
- 13.3.** У 58 наукових публікаціях повністю відображені основні результати дисертації, з них: 9 статей у виданнях, що індексуються у наукометричних базах Scopus та Web of Science; 21 стаття у наукових фахових виданнях України (з них 20 одноосібно), 15 публікацій у наукових виданнях, що не входять до фахових, 1 публікація у виданні, що включене до міжнародних наукометричних баз; 22 публікацій у матеріалах конференцій, брифінгів та міжнародних зустрічах.
- 13.4.** Дисертація є результатом самостійних досліджень, не містить елементів фальсифікації, компіляції, плагіату та запозичень, що констатує відсутність порушення академічної доброчесності. Використання текстів інших авторів мають належні посилання на відповідні джерела.
- 13.5.** Рекомендувати дисертаційну роботу Марії Йосипівни Малачинської

«Державне регулювання системою перинатальної допомоги в умовах системних реформ» до прийняття та розгляду спеціалізованої вченій раді Національного університету «Львівська політехніка» як таку, що відповідає спеціальності 25.00.02 – механізми державного управління

**Рецензенти:**

Професор кафедри соціально-гуманітарних наук  
д.держ.упр.,  
професор

**Наталія ДРАГОМИРЕЦЬКА**

Професор кафедри публічного управління  
та регіоналістики  
д.держ.упр.,  
професор

**Микола МИКОЛАЙЧУК**

Професор кафедри публічного управління  
та регіоналістики  
д.держ.упр.,  
професор

**Сергій САХАНЕНКО**